
Bando strutture alberghiere
E’  stato  pubblicato  un  nuovo  bando  ligure  dedicato  alle
strutture alberghiere: “Finanziamenti alle micro, piccole e
medie imprese per la qualificazione e lo sviluppo dell’offerta
turistica” , il quale si propone di sostenere interventi di
riqualificazione e sviluppo di alberghi ubicati in Liguria.

   SOGGETTI BENEFICIARI: micro, piccole e medie imprese
esercitanti l’attività alberghiera, ossia:

– alberghi;

– residenze turistico – alberghiere;

– locande;

– alberghi diffusi.

   PROGETTI AMMISSIBILI: ciascuna azienda può presentare
a contributo un singolo Piano di riqualificazione (ovvero un
insieme di preventivi di spesa) finalizzato al miglioramento
dell’offerta turistica attraverso interventi, implementativi o
realizzativi, sulla qualità della struttura alberghiera e/o
dei  suoi  servizi  complementari  (quali,  ad  esempio:  centri
benessere, impianti sportivi, parcheggi riservati, ecc.).

   SPESE AMMISSIBILI: sono ammissibili ad agevolazione i
Piani di riqualificazione comprendenti le seguenti tipologie
di spese, comprensive di IVA:

a) progettazione e direzione lavori, oneri per le concessioni
edilizie e collaudi di legge;
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b) opere murarie e/o assimilate;

c) acquisto di macchinari, impianti, attrezzature varie ed
arredi, nuovi di fabbrica;

d)  acquisto  di  dotazioni  e  programmi  informatici  e
realizzazione  di  siti  internet;

e) spese finalizzate all’introduzione di sistemi di qualità e
all’adesione a sistemi di certificazione ambientale secondo
standard e metodologie riconosciute a livello nazionale e/o
internazionale (esempio: ISO, EMAS, marchio ECOLABEL, ecc.).

Sono  ammissibili  ad  agevolazione  i  soli  preventivi  (ed  i
relativi futuri titoli di spesa) di importo minimo pari a
1.000,00 Euro IVA inclusa.

    FORMA E INTENSITA’ DELL’AGEVOLAZIONE: l’agevolazione
consiste  in  un  finanziamento  agevolato  di  importo  pari
all’ammontare massimo delle spese – giudicate ammissibili –
presenti nel Piano di riqualificazione, erogato a tasso di
interesse fisso e con importo minimo pari a 150.000 Euro e
massimo pari a 800.000 Euro.

Il suddetto finanziamento può avere una durata pari a 10 o 15
anni con possibilità di un periodo di pre-ammortamento pari a
massimo 4 semestri. Le rate sono pagate in via posticipata in
2 rate semestrali. Il tasso di interesse applicato è fisso e
corrisponde:

Per il 50% del finanziamento:

– allo 0,50% per finanziamenti con durata pari a 10 anni;

– all’1,25% per finanziamenti con durata pari a 15 anni.

Per  il  restante  50%  del  finanziamento:  derivante  da
contrattazione con Banca Convenzionata. Lo spread, in ogni
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caso, risulta calmierato ad un massimale di 400 punti base.

    TEMPISTICA:  domande  presentabili  online  dal  30
novembre 2017 al 20 marzo 2018.

Il  Piano  di  riqualificazione  deve  essere  avviato
successivamente alla data di presentazione della domanda di
agevolazione e deve essere realizzato entro 18 mesi dalla data
di ricevimento del provvedimento di concessione.

  TERRITORI AMMISSIBILI: strutture ubicate in Regione
Liguria.

  RISORSE DISPONIBILI:6 milioni di Euro.

 

Contattateci per maggiori informazioni.

INAIL: Bando ISI 2016
La misura offre un contributo a fondo perduto di importo pari
al  65%  delle  spese  effettuate  per  investimenti  quali
ristrutturazioni, acquisto di macchinari, acquisto di sistemi
anti  caduta  e  installazione  o  adeguamento  di  impianti
elettrici, di impianti ventilazione e di trattamento delle
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acque reflue che abbiamo un riflesso positivo sulla salute e
sicurezza dei lavoratori. Sono inoltre compresi nel perimetro
del  bando  gli  interventi  di  rimozione  dell’amianto  ed  i
progetti di adozione di modelli di responsabilità sociale.
Infine, a differenza delle precedenti edizioni, sono ritenuti
ammissibili  anche  gli  investimenti  effettuati  da  aziende
operanti  nei  settori  ristorazione  e  commercio  di  beni
alimentari.

  SOGGETTI  BENEFICIARI:  imprese,  anche  individuali,
iscritte alla Camera di Commercio, Industria, Artigianato ed
Agricoltura.

  PROGETTI  AMMISSIBILI:  sono  ammessi  a  contributo  i
seguenti:

1)  progetti  di  investimento  volti  al  miglioramento  delle
condizioni di salute e sicurezza dei lavoratori;
2)  progetti  per  l’adozione  di  modelli  organizzativi  e  di
responsabilità sociale;
3) progetti di bonifica da materiali contenenti amianto;
4) progetti per micro e piccole imprese operanti nel settore
ristorazione  e  nel  settore  commercio  di  alimentari  al
dettaglio.

Le imprese possono presentare un solo progetto relativo ad una
singola tipologia tra quelle elencate. Inoltre, il progetto
deve riguardare una sola unità produttiva (ad eccezione del
progetto 2).

  SPESE AMMISSIBILI: sono ammissibili le spese sostenute
per  l’attuazione  delle  seguenti  soluzioni  tecniche,
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organizzate  per  progetti:

1)  Progetti  di  investimento  volti  al  miglioramento  delle
condizioni di salute e sicurezza dei lavoratori:
•  ristrutturazione  o  modifica  degli  ambienti  di  lavoro,
compresi  gli  eventuali  interventi  impiantistici  ad  essa
collegati;
• acquisto di macchine;
• acquisto di dispositivi per lo svolgimento di attività in
ambienti confinati;
• acquisto e installazione permanente di ancoraggi destinati e
progettati  per  ospitare  uno  o  più  lavoratori  collegati
contemporaneamente e per agganciare i componenti di sistemi
anti caduta;
• installazione, modifica o adeguamento di impianti elettrici,
di impianti di aspirazione o immissione forzata dell’aria e di
impianti di trattamento delle acque reflue;
• spese tecniche assimilate, ammissibili in misura massima del
10%  dei  costi  cui  sopra  e  sottostanti  il  limite  di  Euro
10.000,00.

2)  Progetti  per  l’adozione  di  modelli  organizzativi  e  di
responsabilità sociale:
• adozione di sistemi di gestione della salute e sicurezza sul
lavoro (SGSL);
• adozione di un modello organizzativo e gestionale di cui
all’art 30 del D.Lgs. 81/08 asseverato in conformità alla
prassi di riferimento UNI/PdR 2:2013 per il settore delle
costruzioni edili e di ingegneria civile;
• adozione di un modello organizzativo e gestionale conforme
all’art.  30  del  D.Lgs.  81/2008  e  s.m.i  anche  secondo  le
procedure semplificate di cui al DM 13/2/2014;
• adozione di un sistema di responsabilità sociale certificato
SA 8000;
•  modalità  di  rendicontazione  sociale  asseverata  da  parte
terza indipendente.

3) Progetti di bonifica da materiali contenenti amianto:



•  bonifica  da  MCA,  consistente  in  rimozione,  successivo
trasporto e smaltimento in discarica autorizzata;
• qualora l’intervento consista nella rimozione di coperture
in MCA, sono comprese anche le spese per il rifacimento delle
stesse;
• spese tecniche assimilate, ammissibili in misura massima del
10%  dei  costi  cui  sopra  e  sottostanti  il  limite  di  Euro
10.000.

4) Progetti per micro e piccole imprese operanti nei settori
ristorazione e commercio di alimentari al dettaglio:
•  ristrutturazione  o  modifica  degli  ambienti  di  lavoro,
compresi  gli  eventuali  interventi  impiantistici  ad  essa
collegati;
• acquisto di attrezzature di lavoro;
• spese tecniche assimilate, ammissibili in misura massima del
10%  dei  costi  cui  sopra  e  sottostanti  il  limite  di  Euro
10.000.

  FORMA E INTENSITA’ DELL’AGEVOLAZIONE: contributo a
fondo perduto concesso in regime «de minimis» di importo pari
al 65% della spesa ritenuta ammissibile. Per i progetti 1),
2), 3) il finanziamento è compreso tra un minimo di Euro 5.000
ed un massimo di 130.000 Euro, mentre per il progetto 4) il
finanziamento massimo erogabile è pari a 50.000 Euro ed il
finanziamento minimo ammissibile è pari a 2.000 Euro. Le spese
ammesse a contributo devono essere riferite a progetti non
realizzati e non in corso di realizzazione alla data del 5
giugno 2017.

  TEMPISTICA: le domande sono compilabili online dal 19
aprile  2017  al  5  giugno  2017.  Il  progetto  oggetto  di
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agevolazione deve essere realizzato e rendicontato entro un
anno  dalla  data  di  ricevimento  del  provvedimento  di
concessione.  Tale  scadenza  è  prorogabile,  con  adeguata
motivazione, di ulteriori 6 mesi.

  TERRITORI AMMISSIBILI: tutta Italia.

 RISORSE  DISPONIBILI:  lo  stanziamento  relativo  alla
Regione Liguria è pari ad Euro 6.647.597.

 

CONTATTACI PER MAGGIORI INFORMAZIONI

Edizione  2017  bando
“innovazione”
Il bando si propone di sostenere i progetti di innovazione
finalizzati all’introduzione di prodotti, processi o servizi
nuovi  o  migliorati  rispetto  a  quelli  precedentemente
disponibili.  L’implementazione  oggetto  di  agevolazione  deve
essere  effettuata  dal  punto  di  vista  tecnologico  e/o
produttivo  e/o  organizzativo.

 SOGGETTI BENEFICIARI: micro, piccole, medie e grandi
imprese, in forma singola o associata.
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  INIZIATIVE  AMMISSIBILI:  progetti  di  innovazione
finalizzati all’introduzione di prodotti, processi o servizi
nuovi  o  migliorati  rispetto  a  quelli  precedentemente
disponibili  dal  punto  di  vista  tecnologico,  produttivo  e
organizzativo e riguardanti le aree elencate:

Salute e scienze
della vita

Sicurezza e qualità
della vita nel
territorio

Tecnologie del mare

Factories for the
future

Farmaci e approcci
terapeutici
innovativi

Tecnologie marittime

Smart environment Sistemi diagnostici
Tutela e valorizzazione

dell’ambientemarino-costiero

Smart Mobility
Tecnologie per

riabilitazione e
assistenza

Logistica, sicurezza e automazione
delle aree portuali

Sicurezza e
monitoraggio del

territorio

   SPESE AMMISSIBILI: sono ammissibili le seguenti spese,
suddivise per tipologia di aiuti:

a) Aiuti per l’innovazione:

costi per ottenimento, convalida e difesa di brevetti e
altre attività immateriali;
costi di messa a disposizione di personale altamente
qualificato da parte di organismi di ricerca o grandi
imprese;
costi  per  servizi  di  consulenza  e  di  supporto
all’innovazione.

b) Aiuti all’innovazione dei processi e dell’organizzazione:
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spese di personale: personale impiegato in attività di
innovazione in possesso di adeguata qualifica;
costi degli strumenti e attrezzature nella misura e nel
periodo in cui sono impiegati nel processo;
costi della ricerca contrattuale, delle competenze e dei
brevetti;
spese generali supplementari.

c) Aiuti all’innovazione tecnologico – produttiva:

acquisizione  di  impianti  produttivi,  macchinari  ed
attrezzature  (nuovi),  correlati  all’introduzione
di  innovazioni  di  prodotto  e/o  di  processo  e/o  di
servizio;
acquisizione  di  brevetti,  licenze,  marchi,  programmi
informatici connessi al programma di innovazione.

Le grandi imprese possono beneficiare delle sole agevolazioni
relative  all’innovazione  tecnologico-produttiva,  voce  c),  e
riferibili esclusivamente ai progetti di effettiva ricerca e
innovazione industriale e alla sperimentazione dei risultati
da essa derivanti.

L’investimento ammissibile, per tutti i beneficiari, non può
essere inferiore a Euro 50.000.

   FORMA E INTENSITÀ DELL’AGEVOLAZIONE: contributo a
fondo perduto del 50% della spesa ritenuta ammissibile fino ad
un massimo di 200.000 Euro. Contributi erogati a scelta:

in  regime  «de  minimis»  per  le  tipologie  di  spese
ammissibili a), b) e c);
ai sensi del Reg. UE 651/2014 (no «de minimis») per le
tipologie a) e b).
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  TEMPISTICA di realizzazione degli investimenti e di
presentazione  delle  domande:  sono  previste  due  diverse
tempistiche in ragione della tipologia di regime agevolativo
al quale si intende aderire (a scelta):

«de minimis»: sono ammissibili le iniziative avviate dal
01/10/2016 e non ancora concluse;

OPPURE

Reg. UE 651/2014: sono ammissibili le sole iniziative
avviate dal giorno successivo alla presentazione della
domanda.

Gli investimenti devono essere in ogni caso completati entro
12  mesi  dal  provvedimento  di  concessione  (prorogabili  di
ulteriori 3 mesi).

Domande presentabili dal 06/02/2017 al 16/02/2017.

  TERRITORI  AMMISSIBILI:  unità  locali  ubicate  nel
territorio della Regione Liguria.

 RISORSE DISPONIBILI: 10 milioni di Euro.

CONTATTACI PER MAGGIORI INFORMAZIONI
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Nuovo bando “investimenti”
La giunta regionale ha recentemente pubblicato un nuovo bando
– l’Azione 3.1.1 – per sostenere la crescita e lo sviluppo
delle imprese.

Sono ammissibili ad agevolazione gli investimenti in impianti,
macchinari, mezzi di trasporto, software, brevetti e opere
murarie  effettuati  da  aziende  di  micro,  piccola  o  media
dimensione con almeno una unità produttiva in Liguria.

Vai al bando.

Agevolazioni  creazione
impresa
E’  stato  pubblicato  il  nuovo  BANDO  PER  IL  SOSTEGNO  ALLA
CREAZIONE  DI  PICCOLE  IMPRESE  COMMERCIALI  NEI  COMUNI  NON
COSTIERI  –  ANNO  2016,  il  quale  incentiva  la  creazione  di
piccole imprese commerciali esercitanti attività di vendita al
dettaglio di beni alimentari o misti attraverso la concessione
di  un  contributo  a  fondo  perduto.  Per  accedere  alle
agevolazioni  offerte,  la  nuova  attività  deve  essere
localizzata in uno dei comuni dell’entroterra ligure elencati
in fondo alla brochure del bando.

Siete interessati? Contattateci senza impegno!
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Incentivi assunzione donne
L’Art. 4, commi 8-11, della L. n. 92/2012 (c.d. Legge Fornero)
incentiva  l’assunzione  con  contratto  a  termine  o  a  tempo
indeterminato  di  donne  mediante  lo  sgravio  del  50%  dei
relativi contributi previdenziali e assistenziali a carico del
datore di lavoro.

Nota:  tale  agevolazione,  a  differenza  dell’”Esonero
contributivo per le nuove assunzioni con contratto di lavoro a
tempo indeterminato effettuate nel corso dell’anno 2016 ai
sensi  dell’art.  1,  commi  178  e  seguenti,  della  Legge  28
dicembre 2015, n. 208”, è applicabile anche ai contratti a
tempo determinato, anche in somministrazione.

Categorie di lavoratori interessati: donne di qualsiasi età,
ovunque  residenti,  e  “prive  di  un  impiego  regolarmente
retribuito da almeno 24 mesi” (non è necessaria l’iscrizione
al  C.P.I.).  Il  termine  relativo  alla  mancanza  di  lavoro
retribuito si abbassa a 6 mesi se:

• la/le donne sono residenti in aree svantaggiate: il Decreto
del  Ministro  dello  Sviluppo  Economico  del  27  marzo  2008
stabilisce le aree svantaggiate. (la Liguria è presente in
parte);

• oppure sono impiegate in una professione o in un settore
economico  caratterizzati  da  una  accentuata  disparità
occupazionale di genere. Il Ministero del Lavoro ha approvato
il  DI  13  ottobre  2015  nel  quale  vengono  individuati,  per
l’anno 2016, i settori e le professioni caratterizzati da un
tasso di disparità uomo-donna che supera almeno del 25% la
disparità media uomo-donna, ai fini dell’applicazione degli
incentivi all’assunzione.

Nota: per disoccupazione in questo caso si intende:

–  non  ha  svolto  attività  lavorativa  in  attuazione  di  un
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rapporto di lavoro subordinato di durata pari o superiore a
sei mesi;

–  né  ha  svolto  attività  lavorativa  autonoma  (compresa  la
collaborazione coordinata e continuativa e a progetto) dalla
quale derivi un reddito pari o superiore al reddito minimo
personale annuale escluso da imposizione fiscale.

Categorie di DDL interessati: tutti.

Tipologia di contratti di lavoro ammissibili:

•  Contratto  di  lavoro  a  tempo  determinato,  anche  in
somministrazione.

• Contratto di lavoro a tempo indeterminato.

•  Trasformazioni  a  tempo  indeterminato  di  un  precedente
rapporto agevolato.

Benefici contributivi:

• per le assunzioni a tempo determinato: riduzione del 50% dei
contributi a carico del datore di lavoro per la durata di 12
mesi;

• per le assunzioni a tempo indeterminato: riduzione del 50%
dei contributi a carico del datore di lavoro per la durata di
18 mesi.

•  in  caso  di  trasformazione  del  contratto  a  termine  in
contratto a tempo indeterminato, la riduzione dei contributi
si prolunga fino al 18° mese dalla data di assunzione.

Localizzazione imprese beneficiarie: tutta Italia.

De minimis: no, le agevolazioni rientrano tra gli aiuti per
l’assunzione  di  lavoratori  svantaggiati,  ai  sensi  dei
regolamenti  comunitari  in  vigore.



Agevolazioni  per  imprese
giovanili non profit – Bando
FUNDER35
Il Bando FUNDER 35 si rivolge alle associazioni non profit di
natura privata, attive da almeno il 2 maggio 2014 e impegnate
principalmente  negli  ambiti  della  produzione
artistica/creativa e dei servizi a supporto della conoscenza,
valorizzazione, tutela, conservazione e circolazione dei beni
e delle attività culturali.

  SOGGETTI BENEFICIARI: organizzazioni di natura non
profit  (senza  fini  di  lucro)  di  natura  privata,attive  da
almeno il 2 maggio 2014 e impegnate principalmente in uno dei
seguenti campi:

1)produzione  artistica/creativa  in  tutte  le  sue  forme,  da
quelle tradizionali a quelle di ultima generazione;

2)servizi di supporto alla conoscenza, alla valorizzazione,
alla tutela, alla conservazione, alla circolazione dei beni e
delle attività culturali.

E con i seguenti requisiti:

• aver avuto, nei due anni precedenti la presentazione della
domanda, un’attività regolare e non episodica con un livello
sufficientemente costante di ricavi;

• avere una adeguata densità organizzativa, attraverso, per
esempio,  la  presenza  al  proprio  interno  di  una  risorsa
dedicata  prevalentemente  alla  struttura,  con  incarico
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dedicato;

• effettuare la redazione di un bilancio completo di stato
patrimoniale e conto economico;

•  esporre,  in  relazione  ai  due  anni  precedenti  la
presentazione della domanda, un valore positivo di patrimonio
netto,  fatti  salvi  eventuali  provvedimenti  di
ricapitalizzazione prima della data di pubblicazione del bando
(2 maggio 2016);

• uno a scelta tra i seguenti:

– Organo di Gestione costituito da maggioranza assoluta (50% +
1) da membri di età inferiore ai 35 anni;

– Cariche principali (Presidenza e Vicepresidenza) in seno
all’Organo di Gestione ricoperte da membri di età inferiore ai
35 anni.

  INIZIATIVE AMMISSIBILI: sono ammissibili al presente
bando i progetti finalizzati a rendere sostenibili nel tempo
l’impresa proponente e le sue attività attraverso:

• azioni mirate al miglioramento/ripensamento della struttura
organizzativa;

• azioni finalizzate al rinnovamento, anche attraverso l’uso
di tecnologie innovative, dei processi e degli strumenti di
produzione;

• azioni finalizzate all’introduzione sul mercato di prodotti
o servizi di carattere innovativo, in grado di favorire il
posizionamento strategico dell’organizzazione;

• azioni orientate all’attivazione di collaborazioni stabili e
aggregazioni/fusioni  con  altri  soggetti  del  settore,  nella
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prospettiva di realizzare economie di scopo e/o di scala.

     FORMA E INTENSITA’ DELL’AGEVOLAZIONE: contributo a
fondo  perduto  nella  misura  massima  del  75%  delle  spese
ritenute ammissibili. Non sono previsti minimali e massimali
di spesa.

     TEMPISTICA: domande presentabili da subito, entro e
non oltre 1° luglio 2016. Il progetto oggetto di domanda di
agevolazione deve essere avviato dopo il 31 dicembre 2016 e
deve essere concluso entro 3 anni dalla data di avvio.

   TERRITORI AMMISSIBILI: sono ammissibili i progetti
presentati da enti non profit aventi sede operativa nelle
provincie  di  La  Spezia,  Genova,  Bologna,  Modena,  Parma,
Ravenna,  Pordenone,  Udine,  Ascoli  Piceno,  Ancona,  Firenze,
Livorno, Lucca, Belluno, Padova, Rovigo, Verona e Vicenza e
nelle  regioni  Basilicata,  Calabria,  Campania,  Lombardia,
Molise, Piemonte, Puglia, Sardegna, Sicilia e Valle d’Aosta.

   RISORSE DISPONIBILI: 2.650.000 Euro.

Se sei interessato, CONTATTACI PER MAGGIORI INFORMAZIONI.
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Nuova Sabatini TER
È recentemente entrata in vigore la nuova disciplina per la
concessione  ed  erogazione  del  contributo  in  relazione  a
finanziamenti bancari “Nuova Sabatini” (c.d. Sabatini Ter).

È  stata  introdotta  la  possibilità  per  le  banche  e  gli
intermediari finanziari di utilizzare per la concessione dei
finanziamenti, oltre al plafond di provvista costituito presso
la  gestione  separata  di  Cassa  depositi  e  prestiti,  una
provvista alternativa.

Le richieste di contributo possono essere presentate a partire
dal 2 maggio 2016 mediante l’utilizzo del nuovo modulo di
domanda.
La misura così rivisitata consentirà l’ottimizzazione e la
semplificazione  dei  flussi  procedurali,  con  la  conseguente
riduzione dei tempi per l’erogazione dei finanziamenti alle
PMI.

Se siete interessati ad approfondire le agevolazioni offerte
dalla Nuova Sabatini TER, CONTATTATECI senza impegno!

Incentivi per la creazione di
imprese
E’ stato pubblicato il nuovo Bando Start and Growth – Regione
Liguria: la misura, che si inserisce nella programmazione POR
FSE 2014 – 2020, offre un supporto alle imprese con meno di 24
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mesi  di  vita  e  agli  aspiranti  imprenditori  che  intendono
costituire una nuova impresa.

Le agevolazioni si sostanziano:

– in un contributo a fondo perduto pari a  4.777,23 Euro;

– in interventi di formazione e tutoraggio gratuiti, quali
assistenza  nella  stesura  della  idea  imprenditoriale  e
nell’elaborazione  del  business  plan  (per  gli  aspiranti
imprenditori) e consulenze qualificate in ambito di marketing,
amministrazione  aziendale,  reperimento  fonti  finanziarie  e
fiscalità, ecc;

– nella possibilità di insediarsi gratuitamente per un anno
presso un incubatore certificato di imprese BIC.

Se  siete  interessati,  vi  invitiamo  a  cliccare  qui  per
approfondire  l’argomento.

Super  ammortamento  beni
strumentali
La legge n. 208 del 2015 incentiva le imprese e gli esercenti
arti e professioni ad acquistare beni strumentali.

L’agevolazione offerta consiste nella maggiorazione del 40%
del  costo  fiscalmente  ammesso  in  deduzione  per
l’ ammortamento (o canone di leasing) di beni strumentali
nuovi acquistati tra il 15 ottobre 2015 e il 31 dicembre 2016.

La deduzione fiscale del maggiore ammortamento avverrà in sede
di dichiarazione dei redditi, e i benefici si paleseranno
attraverso una riduzione della base imponibile su cui verrà
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calcolato l’Ires e l’Irap.

Esempio: acquisto di un bene strumentale per una spesa di
10.000 Euro. Ammortamento: 10 anni, quota costante del 10%
annuo.Quota  ammortamento  annuale  fiscalmente  deducibile  ai
sensi della l. 208/2015 = 1.400 Euro in luogo di 1.000 Euro.

Se siete interessati, CONTATTATECI PER MAGGIORI INFORMAZIONI.
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